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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Metro  

Echantillon  Echantillon de 1034 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été assurée par 
la méthode des quotas (sexe, âge, profession du 
répondant) après stratification par région et catégorie 
d’agglomération. 
 
Afin de disposer d'un nombre de répondants 
important parmi les salariés, les actifs été sur-
représentés durant le terrain d'enquête puis ramenés 
à leur poids réel lors du traitement informatique des 
résultats d'ensemble. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-
administré en ligne. 

Dates de terrain Du 7 au 10 décembre 2007  
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Les résultats de l’étude 
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L’arbitrage entre temps libre et salaire 
supplémentaire  

 
 
 
 
 
 
 
Question : Vous personnellement, si vous en aviez le choix, que préfériez-

vous... ? 
 
 
 
 
 

 
 Rappel Ensemble 

des Français 
Décembre 20011 

Ensemble des 
Français 

Décembre 2007 

 (%) (%) 

• Gagner moins d’argent et avoir plus de temps libre ............... 47 37 

• Gagner plus d’argent mais avoir moins de temps libre .......... 47 63 

  - Ne se prononcent pas............................................................ 6 - 

 TOTAL.................................................................................... 100 100 

 

                                                           
1  Sondage Ifop pour le JDD réalisé du 13 au 16 décembre 2001 auprès d’un échantillon national représentatif de 934 
   personnes âgées de 18 ans et plus. 
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L’arbitrage entre temps libre et salaire supplémentaire  
 Gagner moins d’argent et 

avoir plus de temps libre 
Gagner plus d’argent 
mais avoir moins de 

temps libre 

 (%) (%) 

ENSEMBLE    37 63 

SEXE      
   Homme ........................................................................................................................ 35 65 
   Femme ......................................................................................................................... 40 60 
AGE      
Moins de 35 ans    30 70 
   18 à 24 ans ................................................................................................................... 28 72 
   25 à 34 ans ................................................................................................................... 32 68 
35 ans et plus    41 59 
   35 à 49 ans ................................................................................................................... 42 58 
   50 à 64 ans ................................................................................................................... 43 57 
   65 ans et plus ............................................................................................................... 38 62 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE      
   Artisan, commerçant (*) .............................................................................................. 29 71 
   Cadre, profession libérale ............................................................................................. 44 56 
   Profession intermédiaire .............................................................................................. 41 59 
   Employé ....................................................................................................................... 35 65 
   Ouvrier ......................................................................................................................... 32 68 
STATUT PROFESSIONNEL      
   Exerce une activité professionnelle .............................................................................. 36 64 
   A la recherche d’un emploi .......................................................................................... 46 54 
   En retraite ou pré-retraite ............................................................................................. 38 62 
   Inactif (Au foyer, invalide, etc.) ................................................................................... 46 54 
SECTEUR D’ACTIVITE      
   Salarié du privé ............................................................................................................ 35 65 
   Salarié du public .......................................................................................................... 40 60 
REGION      
   Région parisienne ........................................................................................................ 36 64 
   Nord est ........................................................................................................................ 36 64 
   Nord ouest .................................................................................................................... 36 64 
   Sud ouest ...................................................................................................................... 33 67 
   Sud est ......................................................................................................................... 43 57 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ....................................................................................................... 41 59 
   Communes urbaines de province ................................................................................. 36 64 
   Agglomération parisienne ............................................................................................ 37 63 
PROXIMITE POLITIQUE      
Total gauche    52 48 
   - Extrême gauche ......................................................................................................... 57 43 
   - Parti Communiste (*) ................................................................................................. 60 40 
   - Parti Socialiste ........................................................................................................... 51 49 
   - Les Verts ................................................................................................................... 49 51 
Mouvement Démocrate / Modem    41 59 
Total droite    23 77 
   - UMP .......................................................................................................................... 19 81 
   - FN .............................................................................................................................. 38 62 
Sans sympathie partisane    36 64 
VOTE PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      
   Olivier Besancenot ....................................................................................................... 57 43 
   Ségolène Royal ............................................................................................................ 54 46 
   François Bayrou ........................................................................................................... 36 64 
   Nicolas Sarkozy ........................................................................................................... 23 77 
   Jean-Marie Le Pen ....................................................................................................... 27 73 
BENEFICE DE JOURNEES DE RTT      
   Oui ............................................................................................................................... 41 59 
   Non .............................................................................................................................. 33 67 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait d’effectuer des heures supplémentaires  
 
 
 
 
 
 
 
Question : Le gouvernement a annoncé des mesures sur l’exonération de charges 

sociales et la défiscalisation des heures supplémentaires. Souhaitez-
vous à l’avenir effectuer des heures supplémentaires dans votre 
entreprise ou dans votre administration ? 

 
 
 
 
 

 
 
 

Base : question posée aux salariés, soit 635 individus. Rappel Ensemble 
des Français Juillet 

20072 

Ensemble des 
Français 

Décembre 2007 

 (%) (%) 

TOTAL Oui ............................................................................... 65 78 

• Oui, souvent ............................................................................ 24 24 

• Oui, de temps en temps ........................................................... 41 54 

Non, jamais ................................................................................ 35 22 

 TOTAL.................................................................................... 100 100 

 

                                                           
2  Sondage Ifop pour Fiducial réalisé du 5 au 13 juillet 2007 auprès d’un échantillon représentatif de 894 salariés. 
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Le souhait d’effectuer des heures supplémentaires  
 TOTAL 

Oui 
 

Oui, souvent 
 

Oui, de temps 
en temps 

Non, jamais 
 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    78 24 54 22 

SEXE        
   Homme ........................................................................................... 79 27 52 21 
   Femme ............................................................................................ 77 21 56 23 
AGE        
Moins de 35 ans    82 29 53 18 
   18 à 24 ans ...................................................................................... 76 32 44 24 
   25 à 34 ans ...................................................................................... 85 27 58 15 
35 ans et plus    75 21 54 25 
   35 à 49 ans ...................................................................................... 76 25 51 24 
   50 à 64 ans ...................................................................................... 75 15 60 25 
   65 ans et plus .................................................................................. 59 21 38 41 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE        
   Cadre, profession libérale ................................................................ 76 21 55 24 
   Profession intermédiaire ................................................................. 77 22 55 23 
   Employé .......................................................................................... 75 22 53 25 
   Ouvrier ............................................................................................ 84 30 54 16 
SECTEUR D’ACTIVITE        
   Salarié du privé ............................................................................... 79 25 54 21 
   Salarié du public ............................................................................. 75 22 53 25 
REGION        
   Région parisienne ........................................................................... 82 22 60 18 
   Nord est ........................................................................................... 80 28 52 20 
   Nord ouest ....................................................................................... 73 20 53 27 
   Sud ouest ......................................................................................... 79 29 50 21 
   Sud est ............................................................................................ 78 25 53 22 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .......................................................................... 77 14 63 23 
   Communes urbaines de province .................................................... 78 28 50 22 
   Agglomération parisienne ............................................................... 81 25 56 19 
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche    70 15 55 30 
   - Extrême gauche ............................................................................ 65 20 45 35 
   - Parti Communiste (*) .................................................................... 71 18 53 29 
   - Parti Socialiste .............................................................................. 70 12 58 30 
   - Les Verts ...................................................................................... 71 17 54 29 
Mouvement Démocrate / Modem    79 30 49 21 
Total droite    85 32 53 15 
   - UMP ............................................................................................. 94 39 55 6 
   - FN ................................................................................................. 72 24 48 28 
Sans sympathie partisane    80 24 56 20 
VOTE PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Olivier Besancenot .......................................................................... 58 14 44 42 
   Ségolène Royal ............................................................................... 72 14 58 28 
   François Bayrou .............................................................................. 80 24 56 20 
   Nicolas Sarkozy .............................................................................. 91 39 52 9 
   Jean-Marie Le Pen .......................................................................... 78 24 54 22 
BENEFICE DE JOURNEES DE RTT        
   Oui .................................................................................................. 79 20 59 21 
   Non ................................................................................................. 78 28 50 22 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La propension à se faire payer ses jours de RTT  
 
 
 
 
 
 
 
Question : Si votre employeur vous proposait de travailler pendant vos jours de 

RTT, en vous les payant 10 % de plus, accepteriez-vous ? 
 
 
 
 
 

 
Base : question posée aux salariés bénéficiant de jours 
de RTT, soit 324 individus. 

Ensemble des 
salariés 

bénéficiant de 
jours de RTT 

Ensemble des 
cadres bénéficiant 
de jours de RTT 

 

Ensemble des 
ouvriers 

bénéficiant de 
jours de RTT 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui ........................................................... 55 67 53 

• Oui, certainement ............................................... 19 30 22 

• Oui, probablement .............................................. 36 37 31 

TOTAL Non .......................................................... 45 33 47 

• Non, probablement pas ....................................... 25 19 32 

• Non, certainement pas ........................................ 20 14 15 

 TOTAL................................................................ 100 100 100 
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La propension à se faire payer ses jours de RTT  
 TOTAL 

Oui 
 

Oui, 
certainement

Oui, 
probablement

TOTAL 
Non 

 

Non, 
probablement 

pas 

Non, 
certainement 

pas 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    55 19 36 45 25 20 

SEXE          
   Homme ........................................................................ 52 18 34 48 27 21 
   Femme ......................................................................... 58 20 38 42 23 19 
AGE          
Moins de 35 ans    56 16 40 44 27 17 
   18 à 24 ans ................................................................... 51 13 38 49 22 27 
   25 à 34 ans ................................................................... 59 18 41 41 29 12 
35 ans et plus    53 21 32 47 24 23 
   35 à 49 ans ................................................................... 57 25 32 43 24 19 
   50 à 64 ans ................................................................... 48 14 34 52 24 28 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE          
   Cadre, profession libérale ............................................ 67 30 37 33 19 14 
   Profession intermédiaire .............................................. 52 16 36 48 29 19 
   Employé ....................................................................... 54 15 39 46 16 30 
   Ouvrier ......................................................................... 53 22 31 47 32 15 
SECTEUR D’ACTIVITE          
   Salarié du privé ............................................................ 57 21 36 43 24 19 
   Salarié du public .......................................................... 50 16 34 50 27 23 
REGION          
   Région parisienne ........................................................ 49 19 30 51 25 26 
   Nord est ....................................................................... 57 20 37 43 31 12 
   Nord ouest .................................................................... 67 17 50 33 18 15 
   Sud ouest ...................................................................... 59 28 31 41 8 33 
   Sud est ......................................................................... 44 16 28 56 32 24 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ....................................................... 54 16 38 46 27 19 
   Communes urbaines de province ................................. 55 20 35 45 25 20 
   Agglomération parisienne ............................................ 53 21 32 47 23 24 
PROXIMITE POLITIQUE          
Total gauche    41 12 29 59 28 31 
   - Parti Socialiste ........................................................... 48 18 30 52 27 25 
Mouvement Démocrate / Modem    62 32 30 38 19 19 
Total droite    67 24 43 33 17 16 
   - UMP .......................................................................... 67 31 36 33 18 15 
Sans sympathie partisane    55 16 39 45 31 14 
VOTE PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)  
        

   Ségolène Royal ............................................................ 44 17 27 56 24 32 
   François Bayrou ........................................................... 61 27 34 39 22 17 
   Nicolas Sarkozy ........................................................... 65 32 33 35 22 13 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à l’assouplissement de la législation 
 sur l’ouverture des magasins le dimanche  

 
 
 
 
 
 
 
Question : Vous savez qu’aujourd’hui la plupart des magasins n’ont pas le droit 

d’ouvrir le dimanche. Personnellement êtes-vous favorable à un 
assouplissement de la législation sur ce sujet afin que des magasins 
puissent ouvrir le dimanche ? 

 
 
 
 
 

 
Base : question posée à l’ensemble de l’échantillon. Rappel Ensemble 

des Français 
Mai 20043 

Rappel Ensemble 
des Français 
Juin 20064 

Ensemble des 
Français 

Décembre 2007 

 (%) (%) (%) 

• Oui, plutôt ........................................................... 46 56 63 

• Non, plutôt pas ................................................... 53 44 37 

 - Ne se prononcent pas ........................................ 1 - - 

 TOTAL................................................................ 100 100 100 

 

                                                           
3 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé du 6 au 7 mai 2004 auprès d’un échantillon national représentatif 
  de 1011 personnes âgées de 15 ans. 
4 Sondage Ifop pour La Croix réalisé du 29 au 30 juin 2006 auprès d’un échantillon représentatif de 950 personnes 
  âgées de 18 ans et plus. 
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L’adhésion à l’assouplissement de la législation 
 sur l’ouverture des magasins le dimanche  

 
 
 
 
 
 
 
Question : Vous savez qu’aujourd’hui la plupart des magasins n’ont pas le droit 

d’ouvrir le dimanche. Personnellement êtes-vous favorable à un 
assouplissement de la législation sur ce sujet afin que des magasins 
puissent ouvrir le dimanche ? 

 

 
- Evolution du « Oui plutôt » selon le type d’habitat -  

 
 

 
 

 Juin 2006 Décembre 2007 

 (%) (%) 

• Communes rurales ................................................................... 50 58 

• Agglomérations urbaines de province ..................................... 52 63 

• Agglomération parisienne........................................................ 75 75 
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L’adhésion à l’assouplissement de la législation 
 sur l’ouverture des magasins le dimanche  

 Oui, plutôt Non, plutôt pas 

 (%) (%) 

ENSEMBLE    63 37 

SEXE      
   Homme ........................................................................................................................ 62 38 
   Femme ......................................................................................................................... 65 35 
AGE      
Moins de 35 ans    68 32 
   18 à 24 ans ................................................................................................................... 69 31 
   25 à 34 ans ................................................................................................................... 67 33 
35 ans et plus    62 38 
   35 à 49 ans ................................................................................................................... 57 43 
   50 à 64 ans ................................................................................................................... 60 40 
   65 ans et plus ............................................................................................................... 68 32 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE      
   Artisan, commerçant (*) .............................................................................................. 74 26 
   Cadre, profession libérale ............................................................................................. 64 36 
   Profession intermédiaire .............................................................................................. 54 46 
   Employé ....................................................................................................................... 57 43 
   Ouvrier ......................................................................................................................... 61 39 
STATUT PROFESSIONNEL      
   Exerce une activité professionnelle .............................................................................. 58 42 
   A la recherche d’un emploi .......................................................................................... 69 31 
   En retraite ou pré-retraite ............................................................................................. 65 35 
   Inactif (Au foyer, invalide, etc.) ................................................................................... 75 25 
SECTEUR D’ACTIVITE      
   Salarié du privé ............................................................................................................ 57 43 
   Salarié du public .......................................................................................................... 60 40 
REGION      
   Région parisienne ........................................................................................................ 76 24 
   Nord est ........................................................................................................................ 61 39 
   Nord ouest .................................................................................................................... 57 43 
   Sud ouest ...................................................................................................................... 60 40 
   Sud est ......................................................................................................................... 65 35 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales ....................................................................................................... 58 42 
   Communes urbaines de province ................................................................................. 63 37 
   Agglomération parisienne ............................................................................................ 75 25 
PROXIMITE POLITIQUE      
Total gauche    52 48 
   - Extrême gauche ......................................................................................................... 43 57 
   - Parti Communiste (*) ................................................................................................. 32 68 
   - Parti Socialiste ........................................................................................................... 53 47 
   - Les Verts ................................................................................................................... 65 35 
Mouvement Démocrate / Modem    61 39 
Total droite    74 26 
   - UMP .......................................................................................................................... 79 21 
   - FN .............................................................................................................................. 64 36 
Sans sympathie partisane    65 35 
VOTE PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      
   Olivier Besancenot ....................................................................................................... 40 60 
   Ségolène Royal ............................................................................................................ 50 50 
   François Bayrou ........................................................................................................... 63 37 
   Nicolas Sarkozy ........................................................................................................... 77 23 
   Jean-Marie Le Pen ....................................................................................................... 63 37 
BENEFICE DE JOURNEES DE RTT      
   Oui ............................................................................................................................... 57 43 
   Non .............................................................................................................................. 59 41 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’impact d’une ouverture des magasins le dimanche 
 sur les comportements de consommation  

 
 
 
 
 
 
 
Question : Si les magasins étaient ouverts le dimanche, vous-même... ? 
 
 
 
 
 
 

 
Base : question posée à l’ensemble de l’échantillon. Rappel Ensemble 

des Français 
Mai 20045 

Rappel Ensemble 
des Français 
Juin 20066 

Ensemble des 
Français 

Décembre 2007 

 (%) (%) (%) 

• Vous ne changeriez pas vos habitudes et vous 
ne feriez pas de courses le dimanche ................... 53 52 40 

• Vous ne changeriez pas vos habitudes mais 
vous feriez des courses en plus le dimanche ....... 35 33 48 

• Vous changeriez vos habitudes et vous feriez 
vos courses le dimanche ...................................... 12 15 12 

 TOTAL................................................................ 100 100 100 

 

                                                           
5 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé du 6 au 7 mai 2004 auprès d’un échantillon national représentatif 
  de 1011 personnes âgées de 15 ans. 
6 Sondage Ifop pour La Croix réalisé du 29 au 30 juin 2006 auprès d’un échantillon représentatif de 950 personnes 
  âgées de 18 ans et plus. 
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L’impact d’une ouverture des magasins le dimanche 
 sur les comportements de consommation  

 
 
 
 
 
 
 
Question : Si les magasins étaient ouverts le dimanche, vous-même... ? 
 
 
 
 
 
 

 
Base : question posée à l’ensemble de l’échantillon. Ensemble des 

Français 
Communes 

rurales 
Communes 
urbaines de 

province 

Agglomération 
parisienne 

 (%) (%) (%) (%) 

• Vous ne changeriez pas vos habitudes et vous 
ne feriez pas de courses le dimanche .................. 40 45 42 25 

• Vous ne changeriez pas vos habitudes mais 
vous feriez des courses en plus le dimanche ....... 48 44 46 62 

• Vous changeriez vos habitudes et vous feriez 
vos courses le dimanche ..................................... 12 11 12 13 

 TOTAL ............................................................... 100 100 100 100 
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L’impact d’une ouverture des magasins le dimanche 
 sur les comportements de consommation  

 Vous ne changeriez 
pas vos habitudes et 
vous ne feriez pas de 
courses le dimanche 

Vous ne changeriez 
pas vos habitudes 

mais vous feriez des 
courses en plus le 

dimanche 

Vous changeriez 
vos habitudes et 
vous feriez vos 

courses le 
dimanche 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    40 48 12 

SEXE       
   Homme .......................................................................................................... 43 46 11 
   Femme ........................................................................................................... 38 50 12 
AGE       
Moins de 35 ans    34 52 14 
   18 à 24 ans ..................................................................................................... 32 50 18 
   25 à 34 ans ..................................................................................................... 36 53 11 
35 ans et plus    43 46 11 
   35 à 49 ans ..................................................................................................... 48 40 12 
   50 à 64 ans ..................................................................................................... 45 46 9 
   65 ans et plus ................................................................................................. 35 54 11 
PROFESSION DE L’INTERVIEWE       
   Artisan, commerçant (*) ................................................................................ 28 57 15 
   Cadre, profession libérale .............................................................................. 38 41 21 
   Profession intermédiaire ................................................................................ 48 41 11 
   Employé ......................................................................................................... 46 43 11 
   Ouvrier ........................................................................................................... 44 44 12 
STATUT PROFESSIONNEL       
   Exerce une activité professionnelle ................................................................ 44 43 13 
   A la recherche d’un emploi ............................................................................ 40 57 3 
   En retraite ou pré-retraite ............................................................................... 38 54 8 
   Inactif (Au foyer, invalide, etc.) ..................................................................... 39 47 14 
SECTEUR D’ACTIVITE       
   Salarié du privé .............................................................................................. 46 42 12 
   Salarié du public ............................................................................................ 44 42 14 
REGION       
   Région parisienne .......................................................................................... 27 61 12 
   Nord est ......................................................................................................... 42 45 13 
   Nord ouest ...................................................................................................... 46 44 10 
   Sud ouest ........................................................................................................ 43 46 11 
   Sud est ........................................................................................................... 41 47 12 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ......................................................................................... 45 44 11 
   Communes urbaines de province ................................................................... 42 46 12 
   Agglomération parisienne .............................................................................. 25 62 13 
PROXIMITE POLITIQUE       
Total gauche    48 41 11 
   - Extrême gauche ........................................................................................... 56 37 7 
   - Parti Communiste (*) ................................................................................... 66 28 6 
   - Parti Socialiste ............................................................................................. 48 41 11 
   - Les Verts ..................................................................................................... 30 50 20 
Mouvement Démocrate / Modem    39 48 13 
Total droite    32 55 13 
   - UMP ............................................................................................................ 27 61 12 
   - FN ................................................................................................................ 48 32 20 
Sans sympathie partisane    41 48 11 
VOTE PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)       
   Olivier Besancenot ......................................................................................... 47 46 7 
   Ségolène Royal .............................................................................................. 51 40 9 
   François Bayrou ............................................................................................. 38 52 10 
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................. 30 57 13 
   Jean-Marie Le Pen ......................................................................................... 48 37 15 
BENEFICE DE JOURNEES DE RTT       
   Oui ................................................................................................................. 45 42 13 
   Non ................................................................................................................ 45 43 12 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La propension à accepter de travailler le dimanche  
 
 
 
 
 
 
 
Question : Travailler le dimanche est payé davantage qu’en semaine. Si votre 

employeur vous proposait de travailler le dimanche, accepteriez-
vous…? 

 
 
 
 

 
 
 

Base : question posée aux salariés, soit 635 individus. Ensemble des 
salariés 

Hommes 
 

Femmes 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Oui ........................................................... 59 63 55 

• Oui, toujours ....................................................... 12 15 9 

• Oui, de temps en temps ...................................... 47 48 46 

Non, jamais ............................................................ 41 37 45 

 TOTAL................................................................ 100 100 100 
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La propension à accepter de travailler le dimanche  
 TOTAL 

Oui  
Oui, toujours  

 
Oui, de temps  

en temps  
Non, jamais 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      59    12    47    41  

SEXE        
   Homme ....................................................................................................   63    15    48    37  
   Femme .....................................................................................................   55     9    46    45  
AGE        
Moins de 35 ans      63    13    50    37  
   18 à 24 ans ...............................................................................................   68    19    49    32  
   25 à 34 ans ...............................................................................................   61     9    52    39  
35 ans et plus      55    11    44    45  
   35 à 49 ans ...............................................................................................   54    11    43    46  
   50 à 64 ans ...............................................................................................   58    10    48    42  
     
PROFESSION DE L’INTERVIEWE        
   Cadre, profession libérale ........................................................................   52    11    41    48  
   Profession intermédiaire ..........................................................................   57    12    45    43  
   Employé ...................................................................................................   63    11    52    37  
   Ouvrier .....................................................................................................   59    14    45    41  
SECTEUR D’ACTIVITE        
   Salarié du privé ........................................................................................   58    12    46    42  
   Salarié du public ......................................................................................   62    12    50    38  
REGION        
   Région parisienne ....................................................................................   62    13    49    38  
   Nord est ...................................................................................................   61    12    49    39  
   Nord ouest ................................................................................................   53    10    43    47  
   Sud ouest ..................................................................................................   57    14    43    43  
   Sud est .....................................................................................................   60    11    49    40  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales ...................................................................................   51     5    46    49  
   Communes urbaines de province .............................................................   60    14    46    40  
   Agglomération parisienne ........................................................................   67    16    51    33  
PROXIMITE POLITIQUE        
Total gauche      48     8    40    52  
   - Extrême gauche .....................................................................................   61     9    52    39  
   - Parti Communiste (*) .............................................................................   46    22    24    54  
   - Parti Socialiste .......................................................................................   42     7    35    58  
   - Les Verts ...............................................................................................   57     6    51    43  
Mouvement Démocrate / Modem      54    12    42    46  
Total droite      70    19    51    30  
   - UMP ......................................................................................................   75    16    59    25  
   - FN ..........................................................................................................   64    27    37    36  
Sans sympathie partisane      61    10    51    39  
VOTE PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)        
   Olivier Besancenot ...................................................................................   60     9    51    40  
   Ségolène Royal ........................................................................................   42     7    35    58  
   François Bayrou .......................................................................................   61    13    48    39  
   Nicolas Sarkozy .......................................................................................   72    17    55    28  
   Jean-Marie Le Pen ...................................................................................   64    17    47    36  
BENEFICE DE JOURNEES DE RTT        
   Oui ...........................................................................................................   56    13    43    44  
   Non ..........................................................................................................   62    11    51    38  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


